
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE ORDINAIRE  

TENUE LE JEUDI  5 MAI 2022, À 19 H 30 

EN  SALLE ET PAR VISIOCONFÉRENCE 
 

 

ADOPTÉ LE 2 JUIN 2022 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant.E.s 
ALPHA Pascale Poirier (à distance) 

CHANTE-BOIS  Gautier Njokou (à distance) 

CLAIR-MATIN  Dominyk Grenier (à distance) 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE Mélanie Villemaire  

CCSEHDAA Julie Bernier, subs. (à distance) (Départ : 20 h 9) 

CURE-PAQUIN Cynthia Watier (à distance) 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Marie-Claude Castonguay (à distance) 

DE LA SEIGNEURIE   Jean-Claude Bélanger, subs. (à distance) (Départ : 20 h 32) 

DES BLES-DORES Edna Myrthil  

DES ERABLES Johanne Pelletier (à distance) 

DES GRANDS-CHEMINS Emmanuelle Caron (à distance) 

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Luc Bédard 

DES LUCIOLES Julie Pouliot-Morneau, subs. (à distance) 

DES MESANGES Michel Genois (à distance) 

DES MOISSONS Chantale Brassard (à distance) 

DES PERSEIDES Karyne St-Amand (à distance) (Arrivée : 19 h 40) 

DES PINS Annie Labelle (à distance) 

DES RAMILLES Jacinthe Laurier-Thibault (Arrivée : 20 h 50) 

DU TRAIT-D’UNION Caroline Brault (à distance) 

GIROUARD Nadine Rochon (Départ : 20 h 30) 

HORIZON-DU-LAC  Élysa Auger 

HORIZON-SOLEIL Caroline Chiasson-Jalbert (à distance) 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE SENTIER Julie Lachance 

LE TANDEM Mounia Zioud (à distance) (Arrivée : 19 h 50) 

LE TOURNESOL Emmanuel Cordisco-Moreau, subs. (à distance) 

MARIE-SOLEIL-TOUGAS Marie-Claude Chaumont (à distance) 

NOTRE-DAME Christian Slachetka 

PLATEAU-ST-LOUIS Mélanie Vaillancourt (à distance) 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Michel Levert 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Francis Le Quellec (à distance) 

ROSE-DES-VENTS Marie-Ève Olaïzola (à distance) (Arrivée : 19 h 51) 

SAINT-PIERRE Cynthia Desjardins (à distance) (Départ : 20 h 40) 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Pamela Bigras (à distance) 

SAUVE Marie-Noël Boivin-Durand (à distance) (Départ : 20 h 49) 

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Sophie Legault (à distance) 

SECONDAIRE DU HARFANG Sophie Fontaine (à distance) (Arrivée : 19 h 44) 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Marie-Hélène Shareck 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Lessead Jaziri 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Mélanie Villemaire 

SECONDAIRE RIVE-NORD  Antonio Ciarciaglino 

TERRE DES JEUNES Joey Champagne 

 
 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée 
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TERRE-SOLEIL  Marianne Lefebvre (à distance) (Arrivée : 20 h 3) 

VAL-DES-ORMES Antoine Vaillancourt (à distance) 

VILLAGE-DE-JEUNES Isabelle Rivet (à distance) 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTES : 

M
me 

Bénédicte Soudry, parent de l’école secondaire d’Oka 

M
me

 Nellie Giguère, parent de l’école des Grands-Vents 

M
me 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION: 

ARC-EN-CIEL  Paula Soto-Rosales / Simon Charland 

ARTHUR-VAILLANCOURT Pascale Mignot (abs. annoncée) 

AU CŒUR-DU-BOISE  Abderrezzak Meziane / Sanaa Mzili  

DE FONTAINEBLEAU  Pamela Dann / Véronique Genest 

DE L’AMITIE Mélanie Charlebois-Morin 

DE L’AQUARELLE Caroline Lachapelle / Fernanda Martin-Moura 

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon / Tania Younes 

DE L’ESPACE-COULEURS Josée Dumoulin / Cynthia Gagné 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Latifa Nissia Haicheur  

DE LA RENAISSANCE Stéphanie Lebrun 

DES GRANDS-VENTS Riem Issa / Mélanie Poitras 

DU BOIS-JOLI  Jonathan Barrette 

DU DOMAINE-VERT-NORD Rachel Cavanagh / Pascal Beauchamp 

DU GRAND-POMMIER Annie Breton / Véronique Bertrand 

DU MAI Marie-Michelle Crevier / Jacinthe Hogue 

DU RUISSELET Reno Ouellet / Karine Bisson 

EMMANUEL-CHENARD Jacynthe Goulet-Latour / Vincent Garcia (abs. annoncées) 

GABRIELLE-ROY Mélanie Léonard 

GASTON-PILON  Philippe Lavigne / Kim Landry-Savard 

LE CARREFOUR Sylvie Mignacca 

LE RUCHER Annie Ouellette  

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Stefanie Courteau 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets (abs. annoncée)/ Maude Beaudoin 

SAINT-GABRIEL Isabelle Deschênes (abs. annoncée)/ Josée Thivierge 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Mélanie Ducharme / Mylène Loyer 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Jérémie Chiron-Escallier (abs. annoncée)/ Richard Dussault 

 

ÉCOLES SANS REPRÉSENTATION EN 2021-2022 : 

DE L’ENVOLEE DES SEMAILLES 

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

L’assemblée débute à 19 h 35 sous la présidence de M. Antonio Ciarciaglino. Quarante membres-

votants sont présents. Six membres-votants s’ajouteront en cours de séance.  

 
2. PAROLE AU PUBLIC 
 

Aucune intervention 

 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 



 

 

1828 

 CP2205051977  Il est proposé par M. Michel Levert et appuyé par M
me

 Élysa Auger, 

d’adopter l’ordre du jour déposé, permettant à la présidence d’intervertir l’ordre des sujets s’il y a 

lieu et laissant le « varia » ouvert : 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée ordinaire du 7 avril 2022  

5. Mot de la présidence du CP 

6. Désignation des membres parents au CA du CSSMI 

6.1  Nomination de la présidence d’élection 

6.2  Nomination d’une secrétaire d’élection 

6.3  Nomination de scrutateurs 

6.4  Rappel de la procédure d’élection 

6.5  Élection pour le District # 5 

6.6  Élection pour le District # 2 

6.7  Élection pour le District # 1 

6.8  Dévoilement des résultats pour la désignation des membres parents au CA du CSSMI 

7. Retour sur l’évaluation de l’assemblée du 7 avril 2022 

7.1  Plan d’action 2021-2022 : retour sur la rencontre du 7 avril sur les projets particuliers  

8. Rapports : 

8.1 Les bons coups de nos écoles 

8.2 Parents au CA du CSSMI 

8.3 CCSEHDAA 

8.4 CCT 

8.5 Persévérons Ensemble 

8.6 Trésorerie 

8.7 FCPQ 

8.8 RCP-3L 

8.9 Comité Gala Reconnaissance 

8.10  Correspondance reçue 

9. Varia 

10. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 

Arrivée de Karine St-Amand à 19 h 40 (41 votants) 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 7 AVRIL 2022  
 

CP2205051978 Il est proposé par M
me

 Mélanie Villemaire et appuyé par M
me

 Edna 

Myrthil, d’adopter le procès-verbal de l’assemblée ordinaire du 7 avril 2022 tel que déposé. 

Adopté à l’unanimité 

 
5. MOT DE LA PRÉSIDENCE DU CP 

 
Nous avons enfin la chance de tenir une réunion du comité de parents en présentiel pour cette année 

scolaire 2021-2022 ! 
 

Considérant la fin du décret gouvernemental permettant les réunions des conseils d’établissement à 

distance, il est important d’apporter des modifications aux règles de régie interne spécifiant la 

possibilité de séances à distance, si cela n’a pas déjà été fait. Sinon, pour être valides les réunions des 

CÉ doivent réunir tous leurs membres en salle.  
 

Aux candidats qui se sont présentés pour la désignation des membres parents au conseil 

d’administration du CSSMI: MERCI! 
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Arrivée de Sophie Fontaine à 19 h 44 (42 votants) 

 

6. DÉSIGNATION DES MEMBRES PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

Le 14 avril 2022, la directrice générale a transmis par courriel un avis de désignation à chaque 

membre du comité de parents. Cet avis était accompagné d’un formulaire de candidature, incluant 

une attestation indiquant que le candidat possède les qualités et qu’il remplit les conditions 

requises. L’appel de candidatures a eu lieu du 14 avril au 28 avril 2022. 
 

À la fermeture de la période d'appel de candidatures, le membre responsable du processus de 

désignation, Antonio Ciarciaglino, recevait les propositions de mise en candidature, en vérifiait la 

conformité, au besoin demandait assistance à la secrétaire générale du Centre de services scolaire, 

et en accusait réception. Ce qui a été fait le 29 avril en compagnie de M
e
 Marie-France Dion. 

 

À titre de membre délégué du comité de parents et de membre substitut du comité de parents, le 

lundi 2 mai vous avez reçu les candidatures au conseil d’administration du CSSMI pour les trois 

postes à pourvoir de membres parents. Ce soir, nous désignerons donc 3 nouveaux membres 

parents au CA. 
 

Avec nous ce soir pour nous supporter dans la démarche : 

 M
me

 Nathalie Denneny, directrice générale adjointe 

 M
e
 Marie-France Dion, directrice du service du secrétariat général et des communications (SSGC) 

 M
e
 Josiane Landry, directrice-adjointe du SSGC 

 M
me

 Vicky Chartrand, coordonnatrice au SSGC 

 M. Gabriel D’Amboise, technicien en informatique 

 
6.1 NOMINATION DE LA PRÉSIDENCE D’ÉLECTION 

 

CP2205051979 Il est proposé par M. Christian Slachetka et appuyé par M
me

 Edna Myrthil, 

QUE M. Antonio Ciarciaglino agisse comme président d’élection. 

Adopté à l’unanimité 

 
6.2 NOMINATION D’UNE SECRÉTAIRE D’ÉLECTION 

 

CP2205051980 Il est proposé par M
me

 Mélanie Villemaire et appuyé par M. Joey 

Champagne, 

QUE M
e 
Marie-France Dion soit secrétaire d’élection. 

Adopté à l’unanimité 

 
6.3 NOMINATION DE SCRUTATEURS 

 

CP2205051981 Il est proposé par M. Michel Levert et appuyé par M
me

 Caroline Chiasson, 

QUE M
e 

Josiane Landry et M
me

 Vicky Chartrand soient scrutatrices pour la présente 

élection. 

Adopté à l’unanimité 

 

Arrivée de Mounia Zioud à 19 h 50 (43 votants) 

Arrivée de Marie-Ève Olaïzola à 19 h 51 (44 votants) 

 

6.4 RAPPEL DE LA PROCÉDURE D’ÉLECTION 
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M
e
 Marie-France Dion rappelle les règles du processus de désignation des membres 

parents au CA du CSSMI, adoptées par le comité de parents à la séance du 7 avril 

dernier. Les parents désignés ce soir entreront en fonction le 1
er
 juillet prochain. 

 

Pourra voter :  

 le membre délégué au comité de parents présent en salle via un bulletin de vote; 

ou 

 le membre délégué au comité de parents présent virtuellement via un lien FORMS qui sera 

rendu disponible durant la séance du CP dans le TEAMS. 

  

En cas d’absence du délégué au comité de parents, pourra voter :  

 le membre substitut au comité de parents, en remplacement du membre délégué, présent 

physiquement via un bulletin de vote;   

ou  

 le membre substitut au comité de parents, en remplacement du membre délégué, présent 

virtuellement via un lien FORMS qui sera rendu disponible durant la séance du CP dans le 

TEAMS. 

 
6.5 ÉLECTION POUR LE DISTRICT # 5 

 

Une seule candidature ayant été reçue et déclarée conforme, M. Lessead Jaziri est élu 

sans opposition pour le district # 5, pour le mandat d’un an constituant la portion non 

comblée de M
me

 Marie-Claude Chaumont qui a remis sa démission de membre parent au 

CA du CSSMI. 
 

M. Lessead Jaziri se présente. 

 
6.6 ÉLECTION POUR LE DISTRICT # 2 

 

Une seule candidature ayant été reçue et déclarée conforme, M. Christian Slachetka est 

élu sans opposition pour le district # 2, pour un mandat de 3 ans. 
 

M. Christian Slachetka se présente. 

 
6.7 ÉLECTION POUR LE DISTRICT # 1 

 

Deux candidatures reçues et déclarées conformes : 

 M
me

 Edna Myrthil 

 M
me

 Mélanie Villemaire 
 

Les candidates se présentent. 

M
e
 Dion remercie les candidates et annonce que le vote se tiendra jusqu’à 20 h 28. 

 

Arrivée de Marianne Lefebvre à 20 h 3 (45 votants) 

 

PAUSE de 20 h 4 à 20 h 28 

Départ de Julie Bernier à 20 h 9 (44 votants) 

 

6.8 DÉVOILEMENT DES RÉSULTATS POUR LA DÉSIGNATION DES 

MEMBRES PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

M
e
 Marie-France Dion dépose le résultat du vote. 
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CP2205051982 Il est proposé par M. Michel Levert et appuyé par M
me

 Emmanuelle Caron, 
  

QUE M
me

 Edna Myrthil soit désignée membre parent au CA du CSSMI, représentant le 

district # 1, pour un mandat de trois ans. 
 

QUE M. Christian Slachetka soit désigné membre parent au CA du CSSMI, représentant le 

district # 2, pour un mandat de trois ans; 
 

QUE M. Lessead Jaziri soit désigné membre parent au CA du CSSMI, représentant le 

district # 5, pour un mandat d’un an; 

Adopté à l’unanimité 

 

Le président remercie les collaboratrices qui ont vu à la bonne marche du vote. 

 

Départ de M
mes

 Denneny, Dion, Chartrand et Landry à 20 h 29. 

 

Le président remercie M
mes

 Bianca Deschatelets et Marie-Claude Chaumont pour leur engagement 

au CA du CSSMI au cours des 2 dernières années. 

 

Départ de Nadine Rochon à 20 h 30 (43 votants) 

 
7. RETOUR SUR L’ÉVALUATION DE L’ASSEMBLÉE DU 7 AVRIL 2022 

 

22 répondants au sondage : 

 Quelle évaluation faites-vous du fonctionnement de la rencontre : respect des participants, 

déroulement, animation... : 4,82 

 Quelle évaluation faites-vous du contenu de la rencontre : sujets à l'ordre du jour 

intéressants, variés, pertinents... : 4,64 

 Quelle évaluation faites-vous du droit de parole durant la rencontre : respecté, brimé, trop 

d'intervention... : 4,82 

 Quelle évaluation faites-vous des présentations offertes lors de la rencontre? : 4,50 

 Quelle est votre satisfaction globale de la rencontre? : 4,64 

 

Départ de Jean-Claude Bélanger à 20 h 32 (42 votants) 

 
7.1 PLAN D’ACTION 2021-2022 : RETOUR SUR LA RENCONTRE DU 7 AVRIL 

SUR LES PROJETS PARTICULIERS 

 

21 répondants au sondage : 

 Quelle évaluation faites-vous du contenu de l'atelier PROJETS PARTICULIERS: 

sujet intéressant, informations pertinentes... : 4,10 

 Quelle évaluation faites-vous des présentateurs de l'atelier : 4,14 

 Quelle est votre satisfaction globale de l'atelier PROJETS PARTICULIERS : 3,90 
 

Les commentaires émis seront envoyés à la direction générale du CSSMI. 

 
8.  RAPPORTS 

 

8.1  LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 Pour secondaire Hubert-Maisonneuve, par Lessead Jaziri : 

Cette semaine les élèves ont confectionné des t-shirts roses pour souligner leur volonté 

de contrer la violence et l’intimidation. 
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8.2  RAPPORT DES PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

M. Gautier Njokou, président du CA, nous informe qu’à la réunion du conseil 

d’administration du 12 avril 2022 : 

 Réception de la démission de M
me

 Marie-Claude Chaumont, membre parent. 

 Demande d’autorisation de contracter un emprunt à la charge du CSSMI pour un 

projet en géothermie concernant six écoles. 

 Modifications aux critères d’évaluation du rendement de la directrice générale. 

 Calendrier des séances ordinaires du CA pour l’année 2022-2023. 

 Règlement sur les normes d’éthique et de déontologie applicables aux membres du 

conseil d’administration. 

 Nomination au poste de direction générale adjointe : M
me

 Yolande Vanier 

 Suivi de l’avis de la protectrice de l’élève (huis clos) 

 Capacité d’accueil et enjeux du Cadre d’organisation scolaire 2023-2026 

 La prochaine séance du CA aura lieu le 21 juin prochain. 

 

Départ de Cynthia Desjardins à 20 h 40 (41 votants) 

 

8.3 CCSEHDAA 
 

M. Christian Slachetka nous informe qu’à la séance du 11 avril : 

 Adoption du calendrier des réunions du comité pour l’année scolaire 2022-2023 

 Suivi de la collecte d’avis sur la politique FGJ-03 

 La prochaine rencontre du CCSEHDAA aura lieu le 16 mai prochain avec une 

présentation de la localisation des groupes EHDAA 2022-2023, à laquelle les 

membres du comité de parents sont invités. 

 
8.4 COMITE CONSULTATIF DU TRANSPORT (CCT) 

 

La déléguée est absente. 

 
8.5 PERSÉVÉRONS ENSEMBLE 

 

M. Antonio Ciarciaglino nous informe que l’assemblée générale annuelle a eu lieu le 28 

avril dernier. L’activité Toucher le sommet aura lieu le 28 mai. 

 
8.6 TRÉSORERIE 

 

Le trésorier est absent. 

 
8.7 FCPQ 
 

M. Christian Slachetka fait un retour sur le Conseil général du 9 avril : 

 Après une mise en contexte incluant un retour sur le plan de relance pour la réussite 

2021, les délégués ont échangé sur les mesures à mettre de l’avant pour favoriser la 

réussite, les actions que la FCPQ peut prendre en ce sens, les bonnes pratiques dans 

leurs milieux et les façons de s’assurer que les sommes dédiées à la réussite soient 

utilisées intégralement.  
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 Les délégués ont échangé sur les enjeux et les bonnes pratiques en lien avec le 

transport scolaire dans leurs milieux. Les réponses serviront à guider la FCPQ en 

préparation au dépôt d’un nouveau projet de règlement sur le transport.  

 Suivi des réalisations dans le cadre du plan stratégique. Les délégués ont ensuite 

travaillé sur le renouvellement du plan stratégique en identifiant des éléments à 

améliorer dans les services de la FCPQ, en définissant ses valeurs et en proposant des 

actions que les comités de parents, les délégués, le comité exécutif et l’équipe interne 

de la FCPQ peuvent entreprendre pour bonifier la communication bidirectionnelle, la 

mobilisation et le leadership de l’organisation. 

 Les délégués ont réfléchi aux questions à soumettre aux partis politiques qui 

brigueront les suffrages aux élections provinciales d’octobre 2022. 

 
8.8 RCP-3L  

 

M. Christian Slachetka rapporte qu’à la réunion du comité exécutif du 12 avril, outre les 

points statutaires il y eut retour sur la rencontre des CCSEHDAA du 18 mars dernier.  

 

Départ de Marie-Noël Boivin-Durand à 20 h 49 (40 votants) 

 

8.9 COMITÉ GALA RECONNAISSANCE 
 

M. Luc Bédard, porte-parole du comité Gala au CP, nous rappelle que : 

- Nombre de candidatures reçues pour cette édition 2022 : 59 lauréats.  

- L’activité aura lieu prochainement. Surveillez vos courriels. 

 
8.10 CORRESPONDANCE REÇUE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 7 avril et le 5 mai 2022 a été envoyée à tous.  

 
10. VARIA 

 

10.1 PLOMB DANS L’EAU DES ÉCOLES ? 

 

En réponse à la question, on mentionne que les endroits problématiques dans nos écoles ont 

été condamnés. 

 
11.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP2205051983  À 20 h 56, il est proposé par M. Francis Le Quellec et appuyé par M
me

 

Sophie Legault de lever la séance. 

Adopté à l’unanimité 

 

 
 

 

Jusqu’à 21h 30, discussion libre sur diverses questions, permettant d’obtenir des réponses, 

des solutions ou de l'aide, de la part des membres expérimentés du comité de parents. 


